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Resumen C1

= Una proposiciéon légica es un enunciado que toma un
valor de verdad V' o F.

= Los conectivos 16gicos son operaciones entre proposicio-
nes y permiten construir nuevas proposiciones a partir
de proposiciones ya conocidas.

= Las tablas de verdad de las proposiciones béasicas son:
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= Los conectivos V y A son asociativos, conmutativos y
distribuyen uno con respecto a otro.

= Otras proposiciones conocidas son:
L(p = a)={®Va
2. (p+= = = A (@ = p)]
3. (Y= <= q

= Se dird que una proposicién es una tautologia si su va-
lor de verdad es siempre V, en cambio si es siempre F
diremos que es una contradiccién.

= Algunas tautologias ttiles son:

(pvg) <= (A7
(rANq) = (PV7)

(p = q) &= (@ = Dp)
[

= OgN(@= 1) = p =71

= Una funcién proposicional es una expresién p(zx), tal
que al reemplazar = en la funcién esta se transforma en
una propocisiéon p(z).

= Un cuantificador nos proporciona informacién sobre los
objetos a evaluar en la funcién proposicional. Los clési-
cos cuantificadores son :
1. Cuantificador Universal (V), se lee “para todo”.
2. Cuantificador Existencial (3), se lee “existe”.
3. Cuantificador de Existencia y Unicidad (3!), se lee

“existe un tnico”.

= Las negaciones clasicas con cuantificadores son:

1. Va,p(z)] < [Fz,p(z)]
2. [Bz,p(z)] <= [Vz,p(x)]
3. F!x,p(w)] =

La proposicion x € A se lee x pertenece al conjunto A.

A partir de un conjunto universo Y y una proposicién
légica p(x), podemos definir el conjunto A de quienes
satisfacen la proposicién légica como:

(Vr)[(x € A) <= (x €U A p(x))]

O de manera abreviada:
A={z el :p(x)}
Se define el conjunto vacio como:
D={rclU:z#z}={}
Diremos que A es subconjunto de B si:
(ACB) < [(x€ A) = (xz € B)]
De similar manera:

(A=B) < [(AC B)A(BC A)]

Sean A y B dos subconjuntos de /. Definimos las si-
guientes operaciones entre conjuntos :

1. AUB={x:2€ AVz € B}
2. AnNB={z:2€ ANz € B}
3. Ac={z:2 ¢ A}

4. A\B=AnBe

d.

AAB=(A\B)U(B\ A)=(AUB)\ (AN B)

La unioén e interseccién satisfacen las leyes de conmuta-
tividad, asociatividad, distributividad y de Morgan.

Definimos el conjunto de las partes de un conjunto A
como la familia de todos los subconjuntos de A.

P(A) =24 ={X C A}

Sea a € Ay b € B, definimos el par ordenado (a,b)
€Omo:

(av b) = {{a}7 {av b}}

La igualdad de pares ordenados es por coordenadas, es
decir:
(a,0) = (¢,d) <= (a=cAb=4d)
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= Definimos el producto entre A y B como: 1. ho(gof)=(hog)of
2. Ipof=folq=f, donde Ix es la funcién iden-
AxB= b) : ANbeEB )
x {(a,b)racAnbe B} tidad del conjunto X.
= Llamaremos funcién de A en B a cualquier f C A x B 3. Si f es biyectiva, entonces fof ™' =Ipy f~lof =
tal que: L.

|
(Vo€ A)EbeB)  (ab)ef m Sea f: A— Byg:B— C, entonces:

Si f es una funcién de A en B lo anotaremos como

f: A— B, de igual manera si (a,b) € f lo anotaremos

fla) =b. 2. Si f y g son sobreyectivas, entonces (g o f) es so-
breyectiva.

1. Si fy g son inyectivas, entonces (go f) es inyectiva.

= 5i f: A— B al conjunto A lo llamaremos dominio de ] o o
fy a B lo llamaremos el recorrido de f. 3. Si f y g son biyectiva, entonces (go f) es biyectiva.

4. Si (go f) es inyectiva, entonces f es inyectiva.
= Sif:A— Byg:C — D entonces: (g0.f) Y ’ / Y
5. Si (g o f) es sobreyectiva, entonces g es sobreyec-

Dom(f) = Dom(g) tiva.
A
f=9g <= Rec(f) = Rec(g) » Sea f: A— B biyectivayseag: B— A
A\

igof= nton _ r-1
(Vz € Dom(f))(f(z) = g(z)) 1. Sigo f=Ia, entonces g = f

2. Si fog=1Ig, entonces g = 1.
= Sea f: A — B. Diremos que f es inyectiva si Vx,y » Sean f: A — Byg:B— A tales que:

verifica:
vty = [f(z)# fy) gof=1Ia fog=1Ip
O de manera equivalente: Entonces f y g son biyectivas y f~! = g.
f@)=[fly) = z=y » Sea f: A— B, g: B — A biyectivas, entonces:
» Sea f: A — B diremos que f es sobreyectiva (o epiyec- (gof)y t=flog™!

tiva) si verifica:
vy € B][Fz € Ally = f()]

= Diremos que una funcién es biyectiva si es sobreyectiva
e inyectiva.

= Sea f biyectiva. Definimos f~! como:
Vz € Allvy € B][f(x) =y <= [~'(y) =]
= Sea f: A— By X C A, definimos:
F(X)={beB:3weX, f(zx)=0b}
= Sea f: A— By X C B, definimos:
fHX)={ac A: f(a) € X}

mSea f: A— Byg:B — C definimos la funcién
composicién (go f) : A — C como:

(9o f)(a) = g(f(a))

= Sea f:A—>B,g:B—Cyh:C— D, entonces:



